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 الملخص العربى 

 

نذساعخ  ( 2612 ،2612،  2616أجشٚذ ْزِ انزجشثخ خلال صلاس عُٕاد يززبنّٛ )

يغ صلاس رشكٛضاد يٍ " % 2% 1ٔطفش ،  "ْٗ انذٕٛ٘ رأصٛش صلاس يغزٕٚبد يٍ انفذى 

ػهٗ ًَٕ ٔاداء شزلاد انؼُت طُف " يٕل هٗي 56ٔ  25طفش ،  "انجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ 

انزجشثخ  ذرًجضء فٗ انًهٌٕٛ(.  2666بنذخ ) ــــــــثبنًٛبِ انً ٔانًشٔٚخعٕثشٕٚس ػًش ػبو 

جبيؼخ انفٕٛو ثُبدٛخ ديٕ ٔكبَذ  خانزجشٚجٛخ نكهٛخ انضساػ خفٗ انظٕثخ انغٛشاٌ ثبنًضسػ

ٔعؾ صساػخ يكٌٕ يٍ يخهٕؽ يٍ انشيم ٔانجٛذ يٕط ٔانكًجٕعذ ػهٗ انشزلاد َبيٛخ 

 -رٛخ:ػهٗ انًؼبيلاد اٜاشزًهذ انزجشثخ . ٔلذ (1:1:2) ثُغجخ

 .ؼبيهخ ثبنًٛبِ انًمـشح فمؾ(نكُزشٔل ٔانًا)  ٍٛٚطفش جلاٚغٍٛ ثٛزب + دٕٛ٘فذى  طفش 1

 يٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ هٗي 25 +  طفش فذى دٕٛ٘ 2

 يٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ هٗ ي 56 +  طفش فذى دٕٛ٘ 3

 ثٛزبٍٚٛطفش جلاٚغٍٛ  +  دٕٛ٘% فذى 1 4

 يٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ هٗي 25 +  % فذى د1ٕ٘ٛ 5

 يٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ هٗي 56 +  % فذى د1ٕ٘ٛ 6

 ثٛزبٍٚٛطفش جلاٚغٍٛ  +  دٕٛ٘% فذى 2 2

 يٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ هٗي 25 +  % فذى د2ٕ٘ٛ 2

 يٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ هٗي 56 +  % فذى د2ٕ٘ٛ 9

 

 -يلى: وتم تلخيص النتائج المتحصل عليها فيما 

ٔ انشػ ثبنجلاٚغٍٛ أ انذٕٛ٘ثظفخ ػبيخ ٔجذد ػلالخ يٕججخ ثٍٛ إػبفخ )انفذى 

انغٕثشٕٚس انُبيٛخ رذذ رأصٛش  نشزلاد انؼُت طُف انخؼش٘( ٔيكَٕبد انًُٕ ثٛزبٍٚٛ

  .ٙجٓبد انًهذالإ

دٛش ٔطم اسرفبع شزلاد انؼُت  انذٕٛ٘هخ يؼُٕٚب ثًغزٕٚبد انفذى انشز رأصش اسرفبع

 122.59انًٕعى الأٔل ٔ عى ف164.29ٙانٗ  دٕٛ٘% فذى 1انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ يذزٕٚخ ػهٗ 

ثٛئخ يذزٕٚخ ػهٗ ك انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ انًشرجخ انضبَٛخ ره عى فٙ انًٕعى انضبَٙ ٔجبء فٙ
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رى  انزٙ تٌ شزلاد انؼُأانٗ  انُزبئج أٚؼبٔاشبسد  ػهٗ انزٕانٗ. دٕٛ٘% فذى %6 2ٔ

 عى ف92.52ٙؿٕل انُجبربد  أػـذ أGB) ) ٍٍٛٚ ثٛزبٛيٕل جلاٚغ ىي56سشٓب ثًذهٕل

انًٕعى  فٙ دُجبربؿٕل انأ GBيٕل  هٗي 25أػـذ انشزلاد انًؼبيهخ  ة ٔ ، انًٕعى الأل

انًؼبيهخ  لم انشزلاد ؿٕلا رى انذظٕل ػهٛٓب ثٕاعـخ شزلادأثًُٛب .  (عى 112.22) انضبَٙ

 .فمؾ انًمـشحبنًٛبِ ث

 انًٕعى يى ف4.34ٙ دٕٛ٘% فذى 1انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ـش عبق لٔطم يزٕعؾ 

انُبيٛخ ػهٗ  ْٙ ا نهغبقالالم لـش كبَذ انشزلاد ، ثًُٛبيى فٙ انًٕعى انضب4.22َٙالأل ٔ 

انُبيٛخ ػهٗ ثٛئٛخ خبنٛخ يٍ انفذى هك رٔ 2616يى( خلال يٕعى  4.63) دٕٛ٘% فذى 2

 GBئػبفخ لـش انغبق ثيزٕعؾ اصداد يؼُٕٚب كًب  .يى( فٙ انًٕعى انضب4.42َٙ) انذٕٛ٘

يٕل  هٗي 25ٔ 56 ـانشزلاد انًششٕشخ ث ػـذأٔ، انًؼبيهخ ثبنًبء انًمـش فمؾ  َخ سيمب

GB  ٗثًُٛب كبَذ  .ًزٕعؾ لـش انغبق فٙ انًٕعى الأل ٔانضبَٙ ػهٗ انزٕانٙنمٛى انأػه

 عًكب خلال انًٕعًٍٛ.لم الأْٙ  GBانغٛش يؼبيهخ ثــ شزلاد ان

ػـذ أ دٕٛ٘% فذى 1انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ يذزٕٚخ ػهٗ ٌ أأظٓشد انُزبئج 

 الألم ًب كبَذ انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى ْٙثُٛ، / َجبديٍ الأٔساق ػذد كجشأ

% 2% 1ٔ زٙثٍٛ يؼبيه /َجبدػذد الأٔساق نى رٕجذ اخزلافبد يؼُٕٚخ فٙٔ .نلأٔساقػذدا 

 ٙانًؼُٕٚخ ثٍٛ جًٛغ يغزٕٚبد انفذى ف الاخزلافبدانًٕعى الأل، ثًُٛب رذممذ  فٙ دٕٛ٘فذى 

فٗ انًٕعى الأل ٔرهك  GBيى يٕل 56ػـذ انشزلاد انًششٕشخ ة أٔ .ٙانًٕعى انضبَ

أػهٗ انمٛى انًؼُٕٚخ نؼذد الأٔساق/ َجبد  ٙانًٕعى انضبَ ٙف GB يٕل يهٗ 25انًششٕشخ ثــ 

خلال  ٍٛٚانجلاٚغٍٛ ثٛزب ٙفمؾ ٔيؼبيهز انكُزشٔليغ ٔجٕد اخزلافبد يؼُٕٚخ ثٍٛ يؼبيهخ 

   انذساعخ. يٕعًٙ

 انٗ صٚبدح يؼُٕٚخ فٙ دٖأ% 1ثًؼذل  انذُٕٛ٘زبئج انٗ أٌ إػبفخ انفذى أشبسد ان

ثبنشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ كم يٍ يغبدخ انٕسلخ ٔانًغبدخ انكهٛخ نلأٔساق نكم َجبد يمبسَخ 

% رُبلض كم يٍ يغبدخ 2انٗ  انذٕٛ٘ػبفخ انفذى إثضٚبدح يؼذل ٔ انذٕٛ٘خبنٛخ يٍ انفذى 

رى يؼبيهزٓب  ٚؼب أٌ انشزلاد انزٙأأظٓشد انُزبئج ٔ. /َجبدانٕسلخ ٔانًغبدخ انكهٛخ نلأٔساق

ػهٗ انمٛى نكم يٍ يغبدخ انٕسلخ ٔانًغبدخ أػـذ أ GBيٕل  يهٗ 56أ  25ة يذهٕل 
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لم الأ ْٙانًؼبيهخ ثبنًٛبِ انًمـشح فمؾ شزلاد انبَذ أٔساق كانكهٛخ نلأٔساق نكم َجبد ثًُٛب 

 يغبدخ.

 شٍٛ. دٛٚزبٛٔانجلاٚغٍٛ ث انذٕٛ٘بد يؼُٕٚب ثًغزٕٚبد انفذى رأصش انٕصٌ انجبف نهُج

 دٕٛ٘% فذى 1ثٛئخ يذزٕٚخ ػهٗ كبٌ يزٕعؾ انٕصٌ انجبف نشزهخ انؼُت انُبيٛخ ػهٗ 

ػبفخ انفذى إٔثضٚبدح يؼذل  2612جى فٗ ػبو  66.26ٔ  2616ى خلال ػبو ج 52.25

جى  59.42جى ٔ  49.14% رُبلض انٕصٌ انجبف نهشزهخ دٛش عجم 2% انٗ 1يٍ  انذٕٛ٘

ػهٗ ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى انُبيٛخ شزلاد انػـذ أثًُٛب  انزٕانٙ،ػهٗ  فٙ انًٕعى الأٔل ٔانضبَٙ

ًزٕعـخ ثبنُغجخ نهٕصٌ انجبف نهشزهخ. ْزا ٔكبٌ يزٕعؾ انًؼُٕٚخ ثبنُغجخ ن مٛىان ألم انذٕٛ٘

 GB  ْٕ42.42 ،42.22 يٕل يهٗٔ طفش  56، 25انًؼبيهخ ثًذهٕل  خانٕصٌ انجبف نهشزه

 جى فٙ انًٕعى انضبَٙ 52.26صى  59.92،  59.92جى فٗ انًٕعى الأٔل ٔكبٌ  43.54صى 

 .انزٕانٙ ػهٗ 

انفذى كم يٍ ثئػبفخ  يزٕعؾ انٕصٌ انجبف كم يٍ الأفشع ٔانجزٔس رأصش يؼُٕٚب

 22.25ٔ 31.62، 33.16ع انٕصٌ انجبف نلأفش ذ لٛىٔكبَٔانجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ  انذٕٛ٘

نهشزلاد  انضبَٙ جى/َجبد فٙ انًٕعى 22.26ٔ 39.69، 45.22ٔ انًٕعى الأل جى/َجبد فٙ

دٖ سػ أانٗ رنك  ثبلإػبفخ. ػهٗ انزٕانٙ دٕٛ٘% ٔطفش% فذى 2%، 1ُبيٛخ ػهٗ ان

كجش لًٛخ يؼُٕٚخ نهٕصٌ انجبف نلأفشع ثًُٛب أنهذظٕل ػهٗ  GBيٕل يهٗ  25انشزلاد ثـ 

أظٓشد انُزبئج انًزذظم ٔ ْزا انشأٌ. لم انمٛى انًؼُٕٚخ فٙأأػـذ انشزلاد انغٛش يؼبيهخ 

لًٛخ يؼُٕٚخ  أكجشأػـذ  دٕٛ٘% فذى 1ثٓب  خشزلاد انؼُت انُبيٛخ ػهٗ ثٛئػهٛٓب اٌ 

صى رهك  دٕٛ٘% فذى 2ثٓب ٚهٛٓب يجبششح رهك انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ نًزٕعؾ انٕصٌ انجبف نهجزٔس 

 زبئج ػذو ٔجٕد اخزلافبد يؼُٕٚخ فٙػذذ انُأٔ .انذٕٛ٘خبنٛخ يٍ انفذى خ انُبيٛخ ػهٗ ثٛئ

 الاخزلافبدانًٕعى الأٔل ثًُٛب كبَذ  فٙ GB ثٍٛ يؼبيلاد نهجزسيزٕعؾ انٕصٌ انجبف 

 56ٔ 25ثًذهٕل  ـرى سشٓب ث ٔانشزلاد انزٙ ثبنًبء انًمـش فمؾًؼبيهخ اند شزلاان يؼُٕٚخ ثٍٛ

 .فٙ انًٕعى انضبَٙ GBيٕل  يهٗ

أػـذ انشزلاد  ، دٛشانذٕٛ٘انفذى  ثئػبفخ بد دٛخرذغُذ يؼُٕٚب َغجخ ثمبء انُجبر

ٔرُبلظذ رهك  (92.64ػهٗ َغجخ ثمبء )أ دٕٛ٘% فذى 1يذزٕٚخ ػهٗ  ثٛئخانُبيٛخ ػهٗ 

ػهٗ  دٕٛ٘% ٔطفش فذى 2% نهشزلاد انُبيٛخ ػهٗ  23.35ٔ %3.62انُغجخ ثًؼذل 
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" يزٕعؾ يٕعًٙ انذساعخ". ْزا ٔاصدادد َغجخ ثمبء انُجبربد دٛخ ثبنشػ ثبنجلاٚغٍٛ انزٕانٙ 

نجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ انٗ يغزٕٖ انًؼُٕٚخ خلال ثٛزبٍٚٛ ٔنى رظم الاخزلافبد ثٍٛ يؼبيلاد ا

 يٕعًٙ انذساعخ.

دٛش  انذٕٛ٘( نهشزلاد ثئػبفخ انفذى RWC) انُغجٙ انًبئٙاصداد يؼُٕٚب انًذزٕٖ 

% فذى 1ػهٗ ثٛئخ ثٓب  خثٕاعـخ انشزلاد انُبيٛ انُغجٙ انًبئٙنًذزٕٖ لٛى ارذممذ أػهٗ 

الم لٛى  انذٕٛ٘خبنٛخ يٍ انفذى ثًُٛب أػـذ انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ يذزٕٚخ  ،دٕٛ٘

انًٕعى  فٙ RWC  ْٙ22.24 ،23.24 ٔ21.22. ٔكبَذ لٛى انًذزٕٖ انًبئٙ انُغجٙ

نهشزلاد انًؼبيهخ ثًذهٕل  ٙانًٕعى انضبَ ٙف 55.92ٔ 62.92، 26.99 الأٔل ثًُٛب كبَذ

ٔكبَذ  .ٙػهٗ انزٕانانًششٕشخ ثبنًبء انًمـش  شزلادانصى  GBيٕل  يهٗ 56،  25

 فمؾ. جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ فٙ انًٕعى انضبَٙالاخزلافبد يؼُٕٚخ ثٍٛ يؼبيلاد ان

 ٔ انجلاٚغٍٛ ثزبٍٚٛ(أ انذٕٛ٘انفذى )ٔجذد ػلالخ يٕججخ ثٍٛ يؼبيلاد كم يٍ 

خظٕطب ػُذ اعزخذاو كلا يُٓى ػُذ انًغزٕٖ انًُخفغ.  MSIٔيؤشش صجبد الأغشٛخ 

ػهٗ لًٛخ يؼُٕٚخ أ دٕٛ٘% فذى 1يذزٕٚخ ػهٗ  خٛخ ػهٗ ثٛئيانُب انؼُت ػـذ انشزلادأ

%  25.13ٔ %  9.36ٔرُبلض ْزا انًؤشش ثًمذاس ( 42.62صجبد الأغشٛخ )ؤشش نً

صى رهك  دٕٛ٘% فذى 2يذزٕٚخ ػهٗ  خػهٗ ثٛئنهشزلاد انُبيٛخ  )يزٕعؾ يٕعًٙ انذساعخ(

 25ػـذ انشزلاد انًششٕشخ ثًذهٕل أ. كًب انزٕانٙانُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى ػهٗ 

 56 ـانًؼبيهخ ث انشزلاد أػهٗ يؤشش يؼُٕ٘ نضجبد الأغشٛخ ٚهٛٓب ػهٗ انزٕانٙ GBيٕل  يهٗ

 .انكُزشٔلشزلاد صى  GBيٕل  يهٗ

رأصٛش  ىٓكبٌ نثبنجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ ٔانًؼبيهخ  انذٕٛ٘أظٓشد انُزبئج اٌ إػبفخ انفذى 

 ،بنكُزشٔلثيمبسَخ  (Fv/Fm) إٚجبثٙ ػهٗ كم يٍ انكهٕسٔفٛم انكهٗ ٔكفبءِ انزًضٛم انؼٕئٙ

انكهٕسٔفٛم انكهٗ ٔكفبءِ % أدٖ انٗ رُبلض 2% انٗ 1ٔأٌ صٚبدح يؼذل إػبفخ انفذى يٍ 

أػهٗ انمٛى يؼُٕٚخ نهكهٕسٔفٛم  دٕٛ٘% فذى 1أػـذ انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ . انزًضٛم انؼٕئٙ

 % فذى ٔانشزلاد انغٛش يؼبيهخ ثبنفذى. 2يمبسَخ ثزهك انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ انكهٗ 

يٍ  دٕٛ٘% فذى 1انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ ثٓب  ٔساقأ ٖكبٌ يذزٕ

. خٔانغٛش يؼبيه دٕٛ٘% فذى 2يمبسَخ ثزهك انُبيٛخ ػهٗ  بػهٗ يؼُٕٚانكشثْٕٛذساد انكهٛخ الأ
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انجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ  يغزٕٖػلأح ػهٗ رنك اصداد يذزٕٖ انكشثْٕٛذساد انكهٛخ يؼُٕٚب ثضٚبدح 

% )يزٕعؾ  21.14كبٌ يذزٕٖ انكشثْٕٛذساد انكهٛخ ٔ GBيى يٕل 25يٍ طفش انٗ 

ٚهٛٓب ػهٗ انزٕانٙ رهك  GBيٕل  يهٗ 25انًؼبيهخ ثـ يذهٕل هشزلاد يٕعًٙ انذساعخ( ن

 .انشزلاد انًؼبيهخ ثبنًٛبِ انًمـشحصى  GBيٕل  يهٗ 56انًؼبيهخ ثـ 

 93.26) يٍ انجشٔنٍٛ أػهٗ لًٛخ دٕٛ٘% فذى 2شزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ ثٓب ان أػـذ 

% )يزٕعؾ 4.12% 23.12ٔرُبلظذ رهك انُغجخ ثًمذاس ( ٔجى يبدح جبفخ 166يجى/

كًب ادزٕد  انزٕانٙ.ػهٗ  دٕٛ٘% فذى  % ٔطفش1انذساعخ( نهشزلاد انُبيٛخ ػهٗ  ٙيٕعً

أٔساق انشزلاد انًؼبيهخ ثبنًٛبِ انًمـشح فمؾ ػهٗ الم لًٛخ يؼُٕٚخ نهجشٔنٍٛ ثًُٛب أظٓشد 

 أػهٗ لًٛخ يؼُٕٚخ نهجشٔنٍٛ. GBيٕل  هٗي 25انشزلاد انًؼبيهخ ثًذهٕل 

 % ٔطفش 2% ، 1ذ َغجخ انُٛزشٔجٍٛ فٙ أػُبق ٔأٔساق انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ كبَ

 1.95ٔ 1.99، 2.61% فٙ انًٕعى الأٔل ٔكبَذ  2.62ٔ 2.62، 2.66ْٙ دٕٛ٘% فذى 

فٙ  انذٕٛ٘يؼُٕٚخ ثٍٛ يؼبيلاد انفذى  اخزلافبدػهٗ انزٕانٙ ٔنى رٕجذ  انضبَٙ% فٙ انًٕعى 

لم أٔكبَذ   انذساعخ. يٕعًٙبٍٚٛ فٙ زانًٕعى الأٔل فمؾ ٔأٚؼب ثٍٛ يؼبيلاد انجلاٚغٍٛ ثٛ

ثًُٛب أظٓشد انشزلاد  يهخ ثبنًبء انًمـشانًؼبشزلاد انَغجخ َٛزشٔجٍٛ فٙ أٔساق ٔأػُبق 

    أػهٗ َغجخ َٛزشٔجٍٛ. GBيى يٕل 56انًؼبيهخ ثـ 

يمبسَخ  انذٕٛ٘ثئػبفخ انفذى  أظٓشد انُزبئج صٚبدح يذزٕٖ انشزلاد يٍ انفٕعفٕس

،  6.25كبٌ يذزٕٖ الأٔساق ٔالأػُبق يٍ انفٕعفٕس ٔ ثزهك انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى 

نهشزلاد  ٙانًٕعى انضبَ ٙف% 6.21ٔ  6.23،  6.23انًٕعى الأٔل ٔ  ٙف 6.21%ٔ   6.24

صى رهك انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى  دٕٛ٘% فذى 2% ، 1يذزٕٚخ ػهٗ انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ 

انجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ يمبسَخ  ديذزٕٖ انفٕعفٕس ثًؼبيلا بيؼُٕٚ ٚزأصش. ٔنى ٙػهٗ انزٕان انذٕٖٛ

 .ثبنًٛبِ انًمـشح فمؾثبنشزلاد انًؼبيهخ 

ٔيذزٕٖ  انذٕٛ٘أظٓشد انُزبئج ٔجٕد ػلالخ يٕججّ ثٍٛ يؼذل اػبفخ انفذى 

ٔكبَذ الاخزلافبد فٙ يذزٕٖ انجٕربعٕٛو يؼُٕٚخ فٙ  (K) الأٔساق ٔالأػُبق يٍ انجٕربعٕٛو

فٙ  1.21ٔ  1.33، 1.52ٔساق ٔالأػُبق يٍ انجٕربعٕٛو الأ ٔكبٌ يذزٕٖانًٕعًٍٛ، 
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نهشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ ثٓب  ٙفٙ انًٕعى انضبَ 1.19،  1.33، 1.52انًٕعى الأٔل ٔكبَذ 

صداد يذزٕٖ انجٕربعٕٛو إػهٗ انزٕانٙ. ػلأح ػهٗ رنك  دٕٛ٘% ٔ طفش % فذى %2 ،1

ثبنشػ ثبنجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ دٛش رذممذ أػهٗ لًٛخ يؼُٕٚخ ثٕاعـخ انشزلاد انًؼبيهخ ثـًذهٕل 

ألم َغجخ يؼُٕٚخ فٙ ْزا  حانًمـش ٛبِانًؼبيهخ ثبنًًُب أػـذ انشزلاد ثٛ GBيى يٕل  56

  .انشأٌ

ٔكزنك  (Na) انشزلاد يٍ انظٕدٕٚؤأػُبق ٔساق أٌ يذزٕٖ أأٔػذذ انُزبئج 

ٕو. دٛش رُبلض يؼُٕٚب يذزٕٖ انظٕدٕٚو ٛكبٌ ػكظ يذزْٕب يٍ انجٕربع Na : Kَغجخ 

انشزلاد انُبيٛخ أٔساق ٔأػُبق ٔادزٕد   .GBأ انشػ ثـ  انذٕٛ٘ثضٚبدح يؼذل إػبفخ انفذى 

كم يٍ خ يٍ انظٕدٕٚو ٚهٛٓب ػهٗ أػهٗ انُغت انًؼُٕٚ انذٕٛ٘ػهٗ ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى 

ٔكبٌ يذزٕٖ   .ٙػهٗ انزٕان دٕٛ٘% فذى 2% 1ٔانشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ يذزٕٚخ ػهٗ 

  % 6.69ٔ  6.22،  6.22انًٕعى الأٔل  ٔ كبٌ  ٙ% ف6.21ٔ  6.22،  6.22انظٕدٕٚو 

 هٗي 56ٔ  25ٔرهك انًؼبيهخ ثًذهٕل ثبنًٛبِ انًمـشح انًؼبيهخ  هشزلادن ٙانًٕعى انضبَ ٙف

   . ٙيٕل جلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ ػهٗ انزٕان

 انذٕٛ٘( ثًؼبيلاد انفذى Na: Kيؼُٕٚب َغجخ انظٕدٕٚو انٗ انجٕربعٕٛو ) اخزهفذ

فٙ انًٕعى الأٔل  Na: K ْٙ 6.26ػهٗ لًٛخ يؼُٕٚخ نُغجخ أٔانجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ ٔكبَذ 

ػُبق انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئخ خبنّٛ يٍ انفذى أفٙ أٔساق ٔ ٙفٙ انًٕعى انضبَ 6.23ٔ

ػهٗ انزٕانٙ. أػـذ انشزلاد  دٕٛ٘% فذى 1ٔ% 2رهٓب يجبششح رهك انُبيٛخ ػهٗ  انذٕٛ٘

( ٔرُبلظذ رهك 6.62)   Na : K ـيؼُٕٚخ ن َغجخشخ ثـبنًٛبِ انًمـشح فمؾ أػهٗ ـٕــــــانًشش

 25ٙ انذساعخ ( نهشزلاد انًؼبيهخ ثـ % )يزٕعؾ يٕعً 12.24% ٔ  11.29انُغجخ ثذٕانٙ 

  . ػهٗ انزٕانٙ GBيٕل  هٗي 56، 

، انذٕٛ٘يذزٕٖ الأٔساق ٔالأػُبق يٍ انذذٚذ ثضٚبدح يؼذل إػبفخ انفذى  اصداد

يزٕعؾ )جضء فٙ انًهٌٕٛ  263.6ٔ  262.25 ،152.65انذذٚذ   ٔكبٌ انًذزٕٖ يٍ 

، %1ػهٗ صى رهك انُبيٛخ  انذٕٛ٘ثٛئخ خبنٛخ يٍ انفذى نهشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ٙ انذساعخ( يٕعً

 ٔنى ٚزأصش يذزٕٖ انذذٚذ يؼُٕٚب ثًؼبيلاد انجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ . .ػهٗ انزٕانٙ دٕٛ٘% فذى 2
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جضء فٙ  25.21يٍ انضَك  دٕٛ٘% فذى 1كبٌ يذزٕٖ انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ 

% ٔرُبلض 2% ثضٚبدح يؼذل إػبفخ انفذى انٗ  1.52انًهٌٕٛ ٔرُبلض رهك انًذزٕٖ ثًمذاس 

 خ خبنٛخ يٍ انفذى% فٙ انشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ثٛئ32.33أٚؼب ْزا انًذزٕٖ يٍ انضَك ثًمذاس 

ثٛزبٍٚٛ ػلأح ػهٗ رنك اصداد انضَك ثبنًؼبيهخ ثبنجلاٚغٍٛ  .ٙ انذساعخ ()يزٕعؾ يٕعً

انشزلاد  ٔاػُبق قٔادزٕد أسا انغٛش يؼبيهخ ثبنجلاٚغٍٛ ثٛزبٍّٚٛ ثزهك يمبسَيمبسَخ 

يى  56أػهٗ لٛى انضَك رلاْب يجبششح انشزلاد انًششٕشخ ثـ  GB يٕل هٗي 25انًؼبيهخ ثـ 

 .انًؼبيهخ ثبنًٛبِ انًمـشح فمؾشزلاد انصى  GBيٕل 

، 162.33يٍ انًُجُٛض كبٌ  الأٔساق ٔالأػُبقٌ يذزٕٖ أأظٓشد انُزبئج 

 63.62ٔ 26.22، 163.66ٔكبٌ  2616جضء فٙ انًهٌٕٛ فٙ ػبو  92.15ٔ  162.33

 دٕٛ٘% فذى  % ٔ طفش2% ، 1هشزلاد انُبيٛخ ػهٗ ن  2612جضء فٙ انًهٌٕٛ فٙ ػبو 

ػـذ انشزلاد انًؼبيهخ ثـ أٔ GBك ثًؼبيلاد َػهٗ انزٕانٙ. كزنك رأصش يؼُٕٚب يذزٕٖ انض

 يى يٕل فٙ انًٕعى انضبَٙ 25هخ ثـ فٙ انًٕعى الأٔل ٔانشزلاد انًؼبي GB يٕل هٗي 56

 .انًؼبيهخ ثبنًٛبِ انًمـشحشزلاد انػهٗ لٛى انًُجُٛض ثًُٛب رذممذ ألم لٛى انضَك ثٕاعـخ أ

   -:أمكه استنتاج  وأخيرا  

 ٌٔاػذخ فٙ ًَٕ ٔدٕٛٚخ ٔأداء شزلاد  ثبنًٛبِ انًبنذخ أدٖ انٗ اػشاس انش٘ أ

ٔاػذ فٙ رخفٛف اٜصبس  إٚجبثٙنّ رأصٛش  انذٕٛ٘بنفذى ث انًؼبيهخانؼُت طُف انغٕثشٕٚس، ٔاٌ 

 انغهجٛخ نلإجٓبد انًهذٙ.

  ٗاػزًذ يمذاس انزذغٍ فٙ يؤششاد ًَٕ شزلاد انؼُت انًشٔٚخ ثبنًٛبِ انًبنذخ ػه

ٍ فٙ يؤششاد انًُٕ يؼذل انزذغ داددٛش اص، ػبفخ الأسػٛخ نهفذى انذٕٛ٘لإيؼذل ا

% ٔلذ 1ٔالاعزجبثبد انفغٕٛنٕجٛخ نشزلاد انؼُت ػُذ إػبفخ انفذى انذٕٛ٘ نهزشثخ ثًؼذل 

 -انزبنٛخ: ٚشجغ ْزا انزذغٍ انٗ يًٛضاد انفذى انذٕٛ٘ 

انظٕدٕٚو  ديظبصإٍ ؿشٚك ػانظٕدٕٚو انًزبح ٔيؼذل ايزظبص اَخفبع كًٛخ  -1

صٚبدح أٔ انًغبو انذلٛمخ نهفذى انذٕٛ٘ نظٕدٕٚو فٙ ا اَذجبطأٔ  انفذى انذٕٛ٘ػهٗ عـٕح 

 يٍ لـبع انزشثخ.انظٕدٕٚو  غغٛم
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رذغٍٛ انظفبد انـجٛؼٛخ ٔانكًٛبئٛخ ٔانجٕٛنٕجٛخ نهزشثخ فٙ الأساػٙ انًزأصشح  -2

 انذٕٛ٘انٗ انٍ انفذى  ثبلإػبفخثبلأيلاح يٍ خلال صٚبدح انغؼخ انزجبدنٛخ انكبرَٕٛٛخ نهزشثخ 

ثبنًبء  الادزفبفيٍ خلال صٚبدح لذسح انزشثخ ػهٗ  الأعًٕص٘فٛغ انؼغؾ ٚؤدٖ انٗ رخ

  ٔثبنزبنٙ صٚبدح انًبء انًٛغش نهُجبد.

 رذغٍ ًَٕ انجزٔس  -3

% أدٖ انٗ 2-%1يٍ  انذٕٛ٘صٚبدح يؼذل إػبفخ انفذى  وعلى العكس مه ذلك فإن

ٔلذ ٚشجغ ْزا انُمض فٙ يكَٕبد انًُٕ  .فٙ ثؼغ يؤششاد ًَٕ شزلاد انؼُت يؼَُٕ٘مض 

 pH ، C/Nكلا يٍ  اسرفبعانفذى انؼبنٗ انٗ َمض انؼُبطش انغزائٛخ، إػبفخ َزٛجخ يؼذل 

ratio ٍٛثبنزشثخ أ يٍ الأعًذح انغٛش  انًزبح نهفذى انذٕٛ٘ يًب ٚؤدٖ يذذٔدٚخ انُٛزشٔج

  .ػؼٕٚخ

يٕل شجغ ًَٕ ٔأداء  يًهٗ 56ٔ 25اٌ انشػ انٕسلٗ ثبنجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ ثًؼذل 

ٔاػخ فٙ  دٕٛ٘دٛش ٚمٕو انجلاٚغٍٛ ثٛزبٍٚٛ ثذٔس  انًهذٙ.شزلاد انؼُت انًزأصشح ثبلإجٓبد 

 انُغجٙ انًبئٙٔاعزؼبدح ايزلاء انخلاٚب انُجبرٛخ يٍ خلال رذغٍٛ انًذزٕٖ  انخهٕ٘يُغ انجفبف 

RWC    يؼذل صجبد الأغشٛخ ٔMSI    اعًٕصٖانزٖ ٚؼكظ دٔسح كًؼبد اكغذح ٔيُظى . 

ثًؼذل  انذٕٛ٘ثبلإػبفخ الأسػٛخ نهفذى  بقة يمكه التىصيةوبناء على النتائج السا

 حيٕل نزخفٛف انزأصٛش انؼبسهٗ ي25بٍٚٛ ثًؼذل زٛثبنجلاٚغٍٛ ث ٙانشػ انٕسليغ % 1

جشاء انًضٚذ يٍ انذساعبد ػهٗ رشكٛضاد نلإجٓبد انًهذٙ ػهٗ شزلاد انؼُت، ثبلإػبفخ انٗ إ

نزذذٚذ دٔسًْب  دٕٛ٘ى % فذ1يٕل ٔكزنك الألم يٍ هٗ ي 25زبٍٚٛ الألم يٍ ٛانجلاٚغٍٛ ث

        .فٙ صٚبدح رذًم شزلاد انؼُت نلإجٓبد انًهذٙ


